
zur Gemeinderatssitzung am 04.06.2024 in der Guts-
scheune Ottengrün nahmen neben dem Bürgermeister 
acht Gemeinderäte, Ronny Hager von der Freien Presse 
und auch einige Gäste teil. Vier Gemeinderäte waren enti-
schuldigt.
Nach der Begrüßung des Bürgermeisters und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit wurde die Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil einstimmig beschlossen. 
Anschließend wurde die Sitzungsniederschrift der letzten 
Ratssitzung ebenfalls einstimmig beschlossen.

Der Bürgermeister hatte folgende Informationen:
- Der Bürgermeister informierte noch einmal zum Wahl-

tag am 9. Juni (Europawahl, Kreistagswahl und Gemein-
deratswahl) und bedankt sich für die Anzahl an Kandi-
daten, die sich für die Gemeinderatswahl aufgestellt 
haben. 

- Am Dienstag, 25. Juni 2024, 19.00 Uhr findet im Kultur-
haus Triebel ein offener Gesprächsabend mit Minister-
präsident Michael Kretschmer, Landrat Thomas Hennig 
und dem Bürgermeister Udo Seeger statt. 

- Weiterhin wurden die Gemeinderäte über die Bauab-
nahme von Dach und Blitzschutz am Rittergut Bösen-
brunn vom 30.05.2024 informiert.

- Der Bürgermeister gibt den Stand zu Vorschlägen der 
Umbenennung der Straßen im Gemeindegebiet be-
kannt. Da die Anzahl der Vorschläge überschaubar ist, 
soll ein weiterer Aufruf für weitere Vorschläge im nächs-
ten Gemeindeblatt nochmals aufgenommen werden.

- Aufruf zum „Regionalbudget im ländlichen Raum 2024“. 
Dieser Aufruf umfasst ausschließlich Anträge auf Förde-
rung von Kleinprojekten. Für diese Kleinprojekte wird 
ein anteiliger, nicht rückzahlbarer Zuschuss in Höhe von 
80 % gewährt. Der Mindestzuschuss beträgt 1.000,00 € 
brutto, der maximale Zuschuss 5.000,00 € brutto. 

Bürgerfragestunde:
- Eine Bürgerin fragt an, warum sie keine Stadtanzeiger 

mehr erhalten. Auch sind in den Kästen keine Exemp-
lare mehr hinterlegt. Sie schlägt vor, dass diese zusam-
men mit unserem Gemeindeblatt mit verteilt werden. 
Dies wird vom Bürgermeister nicht befürwortet, da die 
Gemeinde für das Verteilen der Stadtanzeiger bezahlt.

- Ein Bürger informiert, dass in Ottengrün eine Person die 
Stadtanzeiger bereits ehrenamtlich verteilt. Diese wer-
den wohl dazu bei dieser Person angeliefert.

- Die Gemeinderätin Cornelia Geipel will dieses Problem 
zusammen mit dem Bürgermeister noch einmal im Ge-
meinschaftsausschuss am 05.06.2024 ansprechen.

- Weiterhin wird wieder der schlechte Fahrbahnzustand 
von der Hauptstraße/Triebeler Straße in Bösenbrunn 

beklagt und angefragt, wenn diese endlich mal repariert 
wird.

Anfragen Gemeinderäte:
- Der Gemeinderat Rico Steudel fragt an, wann der Stra-

ßenbau in Burkhardtsgrün beginnt. Der Bürgermeister 
teilt mit, dass dies in der Zeit vom 01.07. – 26.07.2024 
erfolgen soll und in dieser Woche die Anlaufberatung 
stattfindet.

- Der Gemeinderat Rico Steudel fragt im Auftrag eines 
Bürgers, ob dieser für die Schlämmung und Instandset-
zung seines eigenen Teiches eine Förderung beantragen 
kann, wenn er diesen dann als Löschteich für die Feuer-
wehr bereitstellt. Der Bürgermeister wird dazu Informa-
tionen einholen.

Beschlüsse:
Tagesordnung Punkt 8  
Beschluss Vergabe Wiederherstellung der Fahrbahnrän-
der Richtung Kulm
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe von 
Asphaltarbeiten zur Wiederherstellung der Fahrbahnrän-
der Richtung Kulm an die Firma H-H-S Riedl, Am Anger 7, 
08626 Adorf/Vogtl.

Tagesordnung Punkt 9 
Beschluss Vergabe Parkettarbeiten Gemeindeamt Bö-
senbrunn OT Bobenneukirchen
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe von 
Parkettarbeiten im Gemeindeamt an die Firma Parkett-
handwerksbetrieb Ungethüm, Hauptstraße 14, 08223 Kot-
tengrün.

Tagesordnung Punkt 10 
Beschluss über Geldzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 
SächGemO
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme 
einer Geldspende vom 19.04.2024 von Besuchern anläss-
lich des Oma/Opa Tages im Kinderhaus Regenbogen. Das 
Geld soll für die Anschaffung von Spielsachen verwendet 
werden.
  
Tagesordnung Punkt 11 
Ehrung langjähriger Gemeinderatsmitglieder
Die Gemeinderäte Cornelia Geipel, Gunter Reichelt, Tho-
mas Schönweiß und Karsten Klemet wurden für langjähri-
ge Mitarbeit im Gemeinderat Bösenbrunn geehrt.

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 02.07.2024 in 
Schönbrunn statt. 

Euer Gemeinderat

BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT

30. JAHRGANG                   2024 JUNI

Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,



BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT JUNI 2024

Informationen aus der     
Gemeindeverwaltung

Umbenennung doppelter Straßen – weiterer Ideenaufruf für 
zukünftige Namen
  Auf Grund des im April erfolgten 1. Ideenaufrufs sind folgen-

de Namensvorschläge eingegangen, die wir hiermit bekannt-
machen:
Bobenneukirchen, Hauptstraße 
Am Schafbach, Im Schafbachtal, Zur Friedenseiche 
Burkhardtsgrüner Straße
Bösenbrunn, Hauptstraße
Unterdorf (bis Abzweig Triebeler Str.) und Oberdorf
Diabas-Straße, Zum Rittergut, Zum Herrenhaus Rittergut
Bergstraße 
Ottengrün, Hauptstraße 
Ottengrün 1 - ?
Bobenneukirchen, Drödaer Straße
Am Finkenstein, Zum Weißen Stein 

  Da die Anzahl der Vorschläge bisher zum Teil recht über-
schaubar ist, hat sich der Gemeinderat darauf verständigt 
diese zu veröffentlichen und nochmals um weitere Vorschlä-
ge zur Umbenennung bzw. für die zukünftigen Namen dieser 
Straßen zu bitten – diese können nochmals bis 31.07.2024 
an die Gemeindeverwaltung Bösenbrunn, per Post, E-
Mail (kontakt@boesenbrunn.de) oder auch per WhatsApp 
(037434/80283) übermittelt werden.

Gemeindefest 14.-16.06.2024
  Eine rundum gelungene Veranstaltung anlässlich unseres 

30-jährigen Bestehens, unser gemeinsam organisiertes und 
durchgeführtes „Gemeindefest“, ist nun bereits vorüber – 
bleibt aber sicher in sehr positiver Erinnerung!

  An dieser Stelle ein RIESENGROSSES DANKESCHÖN an alle 
Beteiligten – es wurde (wieder!) geschafft ein Festwochen-
ende mit vielen verschiedenen Programmpunkten „von uns 
und für uns“ auf die Beine zu stellen und durchzuführen, was 
nur mit einer herausragenden Zusammenarbeit vieler enga-
gierter Bürger aus dem gesamten Gemeindegebiet und vie-
len weiteren Unterstützern möglich und keinesfalls selbst-
verständlich ist!

Informationen aus dem Vogtlandkreis/
Landratsamt

Kreisstraße K 7855 Fahrbahnerneuerung Burkhardtsgrün
  Erneuert wird die Kreisstraße K 7855 in zwei Bauabschnitten, 

die zeitlich getrennt aber nacheinander unter Vollsperrung 
hergestellt werden.

  Der 1. Bauabschnitt beginnt an der Einmündung zur S 307 
(bei Haselrain) und endet am Ortseingang Burkhardtsgrün. 
Die Baulänge beträgt hier ca. 1,51 km.

  Bauanfang des 2. Bauabschnittes ist die Einmündung zur 
Kreisstraße K 7857 Richtung Ottengrün bis Ortseingang Bo-
benneukirchen auf einer Länge von ca. 1,26 km.

  Voraussichtliche Bauzeit ist vom 20. Juni bis 26. Juli 2024.
  Der Auftrag wurde an die Fa. STREICHER Tief- und Ingenieur-

bau Jena GmbH & Co. KG erteilt.
  Die Planung und Bauüberwachung wird vom Ingenieurbüro 

LSP aus Oelsnitz/Vogtl. wahrgenommen.
  Die Gesamtkosten der Maßnahme werden ca. 420 T€ betra-

gen.

  Diese Baumaßnahme wird aus Zuweisungen im Rahmen von 
Kommunalbudgets für kommunale Straßenbaumaßnahmen 
2023 durch das Land Sachsen mitfinanziert. 

Der Fördersatz beträgt 50%.
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!!Herzlichen Glückwunsch!!
Der Bürgermeister der

Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert
allen Altersjubilaren im Juli

ganz herzlich zum Geburtstag, 
verbunden mit den besten Wünschen

für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.
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Neuigkeiten aus dem Kinderhaus und der 
Grundschule unterm Regenbogen

Fußballturnier, Projektwoche
 

In den letzten Wochen gab es einiges Spannendes zu berich-
ten. Angefangen mit dem Fußballturnier in Oelsnitz. An diesem 
nahmen sechs Kinder der zweiten Klasse teil. Sie haben bis zum 
Schluss um jeden Fall gekämpft und viel Teamgeist bewiesen. 
Am Ende reichte es für einen starken vierten Platz. Der Pokal 
des besten Torhüters ging in diesem Jahr an Arne Goram. Er 
konnte seinen Titel zum Vorjahr verteidigen und sicherte sich 
somit erneut einen Pokal für seine Leistungen. Galaktisch ging 
es weiter mit unserer diesjährigen Projektwoche zum Thema 
„Die Entstehung des Universums“. 
Die Schüler konnten hier in klassengemischten Gruppen viel 
Neues über Planeten, Sterne und Sternbilder, verschiedene Ga-
laxien sowie den Aufbau der Erde erlernen. Es wurde viel ge-
forscht, entdeckt und so manches kreativ gearbeitet. Alle Kin-
der waren mit Begeisterung dabei und freuten sich über das 
viele neuen Wissen zu diesem Bereich. In der Schule unterm 
Regenbogen haben wir viel geübt, getanzt und gelernt für die 
bevorstehenden Theaterstücke. Die Proben für den Abschluss-
gottesdienst, die 300-Jahrfeier und den Schulanfang laufen auf 
Hochtouren. So langsam neigt sich das Schuljahr dem Ende ent-
gegen und wir wünschen all unseren Schülern wohlverdiente 
Sommerferien mit viel Sonne, Erholung und Action.                     

Text: Ann-Sophie Rink
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Wenn wir auseinandergehen
Im Juni 2024 hat sich Frau Petra Neumerkel nach 15 Jahren im 
Dienst der Gemeindeverwaltung Bösenbrunn in den wohlver-
dienten Ruhestand verabschiedet. Dies nahmen Kinder und Er-

zieherinnen vom Kinderhaus Regenbogen und der Bürgermeis-
ter zum Anlass sich mit Liedern und Blumen zu verabschieden. 
Vielen Dank liebe Petra, dass Du unser Kinderhaus so schön 
sauber gehalten hast.

Bald ist Ferienzeit
Die letzten Wochen des laufenden Schuljahres liegen vor der 
Klasse 3/4 der „Grundschule unterm Regenbogen“.Sie halten 
bzw hielten noch Höhepunkte für die Schüler bereit. So z.B. 
bekam die Klasse 3 Besuch von Frau Silke Schubert mit ihrem 
Aqualino Wasserprojekt. Die Kinder erfuhren darin alles rund 
um das Thema Wasser und Abwasser und wurden selbst durch 
Experimente aktiv. Ein weiteres Highlight war der gemeinsame 
Wandertag. Unser Ziel: die Berufsfeuerwehr in Plauen. Unter 
der sachkundigen Führung von Michael Geyer erhielten die 
Grundschüler einen interessanten Einblick in die Arbeit der 
Kameraden. Vielen Dank dafür, Herr Geyer. Die Abschlussfahrt 
der Klasse 4 in die Jugendherberge Klingenthal beginnt am 
12.06.2024. Kaum sind sie wieder da, findet die Fahrradprüfung 
statt. Es ist also noch allerhand vor den Ferien zu tun. Wir drü-
cken allen Schülern die Daumen. Für die Ferien wünschen wir 
allen Kindern und Pädagogen sowie Mitarbeitern eine wunder-
bare Sommerzeit.
Euer Team der Klasse 3/4                                    Text: Manuela Dunger

Kindertag

Kindertag im Kinderhaus Regenbogen
Zum Kindertag ihr lieben Sprosse,
wünsch ich euch das Beste nur!
Damit mein ich kein Vermögen

Oder gar den Reichtum pur.
Ich wünsch euch ganz andre Dinge,

die im Leben wichtig sind:
werdet niemals egoistisch
oder gar vor Habgier blind!

Eltern, die euch gerne haben,
ein vertrautes, warmes Heim,

Mensch, die sich Freunde nennen –
Passt sogar in diesem Reim!

Frieden, Frohsinn und Gesundheit,
sind das Lebenselixier;

kann kein Geld jemals ersetzen,
liebe Kinder, glaubt es mir!
Von Norbert von Tiggelen

Seit 3 Jahren ist es nun eine für uns 
lieb gewonnene Tradition, dass die 
Kinder aus der Krippe und dem Kin-
dergarten vom Kinderhaus Regen-
bogen sich gemeinsam mit ihren 
Erzieherinnen auf einen Ausflug 
begeben. Nach 2 Aufenthalten in 
einem Tierpark wollten wir mal 
was anderes sehen und sind mit 
einem großen Bus, für die Kinder 
das jährliche Highlight, an die Tal-
sperre Pöhl gefahren. Wir dachten 
uns, dass eine Bootsfahrt mal lustig 
ist! Um 9.30 Uhr hat uns der Bus abgeholt und an die Pöhl ge-
bracht. Nach den langen sitzen im Bus sind wir zunächst mal auf 
den Spielplatz marschiert und da konnten sich die Kinder kurz 
austoben und bewegen. Um 11.00 Uhr hat ja schon das Schiff 
für eine einstündige Fahrt abgelegt. Anschließend gab es Pick-
nick für alle, liebevoll vorbereitet von unserer Frau Moser. Zum 
Abschluss waren wir dann nochmal auf dem Spielplatz und die 
Kinder konnten ihre letzten Kraftreserven aufbrauchen. Todmü-
de sind alle wieder in den Bus gestiegen und einige haben die 
Zeit zum Nachholen ihres Mittagsschlafs genutzt!
Wir möchten uns bei den Eltern bedanken, die es uns durch 
ihr Vertrauen möglich machen, den Ausflug mit den Kindern zu 
gestalten!

Bei uns ist was los!

Am Samstag, 25.05.2024, hat das Kinderhaus Regenbogen erst-
mals zu einem Vater Kind Nachmittag eingeladen. – Und es ka-
men auch viele Väter mit ihren Kindern. Sehr motiviert – auch 
wenn das Wetter nicht so toll war! Wir haben uns alle um 15.30 
Uhr auf der Kleinsportanlage getroffen um gemeinsam ein Bau-
projekt zu starten. Wir wollten zusammen was für alle machen. 
Ein großes, hölzernes Tipi zum Spielen und Verweilen. Ein Fun-
dament wurde abgesteckt und mit riesigen Granitsteinen be-
legt. Alles von Hand … da kamen alle ganz schön ins Schwitzen. 
Der Rest der Gruppe hat die Bretter und Balken gestrichen. Soll 
ja auch schön aussehen.
Das Kinderhaus Regen-
bogen bedankt sich ganz 
herzlich bei Fabian Rö-
del, der unserer Idee mit 
einem Bauplan Gestalt 
verliehen hat. Er hat auch 
alles Holz gespendet und 
für uns vorbereitet. Und 
natürlich bedanken wir 
uns auch bei unseren drei Männern vom Bauhof, die uns immer 
unterstützen und versuchen unsere Gedanken Realität werden 
zu lassen und bei Rico Schramm für den leckeren Fisch, bei Felix 
Black für den Grill, den Schirm und seine Grillkunst und bei al-
len Vätern, die uns an diesem Samstag so selbstverständlich mit 
ihrem Kindern unterstützt haben! Und uns sprichwörtlich und 

tatsächlich nicht im 
Regen haben stehen 
lassen.
Da das Tipi noch Final 
aufgestellt werden 
muss, wird dieser Ar-
tikel bestimmt noch 
Fortgesetzt!
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Im Sandkasten

Fünf Freunde spielen heut im Sand
und bauen sich ein schönes Land.

Der Erste holt die Schippe raus
hebt einen tiefen Graben aus.

Der Zweite schüttet Wasser rein
wir matschen und wir patschen fein.

Der Dritte macht den Eimer voll
er klopft, er kippt – der Turm ist toll!!!

Mitte Mai 2024 wurde im Kinderhaus Regenbogen ein wunderschöner, neuer 
Sandkasten gebaut. Jetzt haben die Kinder viel Platz zum Spielen, Baggern, 
Kuchenbacken und Eisverkaufen. Und gleich nach der Fertigstellung, kauf war der LKW, der den Sand gebracht hat wieder weg, 
haben die Kinder den Berg erobert. Das Kinderhaus Regenbogen bedankt sich ganz herzlich bei Rübner GmbH Gartenbau für die 
Spende der WPC Terassendielen, bei unserem Kultur- und Bildungsförderverein, hier speziell bei Renate für Ihre unkonventionelle 
und tatkräftige Unterstützung und bei unserem Bauhof, der uns den neuen Sandkasten gezaubert hat.
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